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ASSOCIATION CULTUELLE DE L’ÉGLISE PROTESTANTE UNIE DE L’UZEGE 

Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire du 30 avril 2023 

 
PROJET 

 

L’Assemblée général ordinaire, convoquée conformément aux statuts, s’est tenue le 30 avril 2023 à 10H 30 au 

Temple d’Uzès, sous la présidence de Jean Paul Lombardo, président du conseil presbytéral.  

Le bureau était composé de Frédéric Abauzit et de Christian de Bayle des Hermens, membres du conseil 

presbytéral.  

44 membres étaient présents, 21 procurations avaient été données. Soit au total 65 votants. 

 

1. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 10 avril 2022 

 

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité. 

 

2. Lecture d’une résolution faisant suite à la démission du Pasteur Christophe Granade 

 

Un message d’explication sur la crise qui a affecté notre communauté est lu devant l’assemblée. Il a été rédigé par 

des membres du conseil presbytéral et des membres démissionnaires et approuvé par le conseil presbytéral. Ce 

texte, qui ne donne pas lieu à un vote, est annexé au présent procès-verbal. 

 

3. Rapport moral pour l’année 2022 

 

Le Président présente son rapport moral, ainsi résumé :  

 
La démission de Christophe Grande au printemps 2022 a plongé la communauté dans le désarroi. Il a 

fallu reconstituer rapidement une nouvelle équipe, certes incomplète mais volontaire, avec une seule 

idée en tête : pas de discorde. 

 

Il a fallu :  

Organiser les cultes du dimanche, trouver un prédicateur. 

Préparer des réunions œcuméniques et autres.  

Programmer des études bibliques pour que la communauté continue de s’enrichir spirituellement.  

Continuer les activités régulières de l’Église, la mise à disposition des salles, l’organisation de concerts. 

Mener à bien le plan d’action défini l’année précédente, sous la présidence de Bruno. 

Le synode fut une belle réussite. Merci à tout ceux ont participé, certains balai et éponge à la main.  

Suivre les finances de la paroisse est aussi une lourde affaire avec ses contraintes, ses exigences et ses 

aléas technico-informatiques.  

La communauté a répondu avec générosité aux différents appels financiers, et à ce jour nos finances 

sont saines. 

Toutes les activités, notamment les cultes, ont dû être recentrés sur Uzès.  

S’agissant du poste de pasteur nous n’avons à ce jour aucun soupçon de piste. Nous vivrons encore 

quelques temps l’absence de pasteur. Il faut nous y préparer avec réalisme, lucidité, mais pas avec 

résignation. 

2024 sera une année cruciale de renouvellement du conseil presbytéral (président, trésorier, secrétaire 

et plusieurs conseillers) permettant d’ assurer la continuité de l’Église. 

Il faudra aussi trouver la personne ad-hoc pour gérer les salles, les concerts. C’est une lourde activité.  

Cette année 2022 a été dense, riche, active, bien remplie. Mais elle aurait été incomplète si nous n’avions 

pas retrouvé le chemin de la concorde. Une résolution vous a été lue par Béatrice, pour acter le fait que 

nous voulons tirer un trait définitif sur les événements que nous avons vécus.  

Je salue cette démarche faite de courage et de foi. D’amour du prochain et de l’Église. 

Rien ne rend plus heureux qu’une Église rassemblée sous le regard de son Seigneur. 

 

Interrogé sur la question du remplacement du pasteur, Jean-Paul Lombardo confirme n’avoir 

malheureusement rien de précis à communiquer à l’assemblée. Il souligne l’extrême difficulté à trouver des 

pasteurs, malgré une mobilisation formidable de tous. Il est bien envisagé un rapprochement avec Beaucaire, 

également privée de pasteur, mais la grande distance entre les paroisses rendrait bien difficile un avenir partagé.  

 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité, le vote étant assorti d’un vœu à adresser à la Région, 

pour que soit trouvée une solution rapide à la vacance du poste de pasteur.  
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Le rapport moral est suivi d’une présentation de l’activité d’aumônerie présentée par Cecile Correa, aumônière et 

membre du conseil presbytéral. Elle présente l’historique de cette œuvre, rappelle la difficulté de sa mission et la 

nécessité de lui signaler les malades désireux de la rencontrer, puisque son statut ne permet pas de visites 

spontanées.  

 

Elle est applaudie par l’assemblée qui approuve son compte-rendu d’activité à l’unanimité.  

 

4. Présentation du rapport d’activité 2022 

 

Le rapport présenté par Jean-Paul Lombardo est repris ci-dessous in-extenso :  

 

- Depuis le départ du pasteur en juin 2022, tous les cultes du dimanche ont été assurés, sauf le culte du jour 

de Noël, et le culte du jour de l’an. 

- A l’automne les études bibliques ont démarré à raison d’une par mois, sous l’autorité du pasteur Rédouane 

Es-Sbanti. Avec succès. 

- Sous l’impulsion des monitrices, l’école biblique pour les plus jeunes a repris avec des cultes réguliers 

parents/enfants. 

- En octobre 2022 (17/18/19) Synode à l’Ombrière. Un très grand moment, une expérience incomparable. 

- 24/12 veillée de Noël préparée par des bénévoles qui a réuni plus d’une centaine de personnes et une 

quinzaine d’enfants. Un bon et beau moment de partage. 

- L’activité salle a retrouvé ses abonnés habituels d’avant COVID, Qi Gong, Danse indienne, Terre des 

Enfants, Chorale des Canards Sauvages, APS, Airelle etc… 

- L’activité concert s’est relancée avec l’organisation de quelques concerts et de manifestations comme la 

fête des possibles. (Depuis le début d’année la demande s’accélère). 

- Organisation des conférences du temple. 

- Participation à la journée du Consistoire en début d’année à Gajan + réunions régulières du consistoire à 

Uzès. 

- Réalisation de la cuisine Pour laquelle nous avons reçu un don de matériaux (carrelage, peintures, colles, 

joints) du magasin Weldom. Par ailleurs la mairie d’Uzès a assuré tous les travaux électriques, réalisation 

d’un tableau et liaison au compteur + toutes les prises du plan de travail. On peut estimer la valeur de ces 

dons entre 3500 et 4000 euros. 

- Réunions du CP tous les mois, sauf les deux mois d’été. 

- En septembre il y a eu la visite de sécurité des pompiers qui s’est bien passée, beaucoup des préconisations 

avaient été satisfaites. Il reste cependant des choses à faire, comme un exercice d’évacuation. Notre 

autorisation à recevoir du public a été renouvelée. 

- Nous allons améliorer notre système vidéo (c’est en cours) et audio pour une meilleure performance. 

Changement du micro- pupitre, installation de haut-parleurs dans le fond du temple. Par ailleurs nous 

allons installer une carte son sur notre système et un lecteur de DVD. De plus nous mettons en place un 

transmetteur sans fil, en service aujourd’hui, avec le projecteur afin de pouvoir connecter directement un 

ordinateur sans fil. 

En ce qui concerne les actes pastoraux : 

 

- Services funèbres : 24 (à chaque fois il a fallu trouver un officiant, ouvrir le temple d’Uzès ou faire ouvrir 

un temple dans les villages. Bien souvent c’est la pasteure Laurence GUITTON qui s’est mobilisée. 

Qu’elle en soit remerciée. 

- Baptêmes : 3 (par Christophe Granade) 

- Mariages : 4 (par Christophe Granade) 
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- Visites : aucune statistique n’existe sur ce thème donc je ne peux vous donner de chiffres précis. Depuis 

le départ de Christophe Granade, nous avons changé le portable qui n’était plus opérationnel par un 

portable performant à partir duquel nous opérons toutes les semaines des transferts d’appels vers les 

portables des conseillers, afin qu’il n’y ait aucun appel dans le vide. 

- Barbara Sallmann a pris en charge trois personnes qui entraient en EPHAD. 

- En ce qui concerne l’aumônerie elle a fait l’objet d’un exposé de Cécile Corréia. 

- Tenue de l’orgue : 

Catherine ROUX a demandé à être allégée. Tous les quinze jours elle est remplacée par Bernard VAN 

BRABANT. 

- Nous avons testé l’accompagnement via des musiques enregistrées. Cela demande une certaine 

préparation mais ça marche. Nous ne resterons pas sans musique. 

- Nous avons remis en service les livrets (verts) liturgiques et les cantiques Alléuia. 

- Allègement des retransmissions vidéo. Seulement le premier dimanche de chaque mois et à l’occasion 

d’un événement exceptionnel. Il nous faut retrouver le chemin du temple le dimanche matin c’est vital. 

Regarnir des rangs trop clairsemés. La vidéo c’est bien, même très bien mais ça ne remplace pas le contact 

fraternel qui est vital et irremplaçable. Alors reprenons le chemin du culte dominical. 

 PROJETS D’ANIMATION DE LA VIE PAROISSIALE 

 

- Un sujet sur l’ACAT avec exposition de dessins d’un prisonnier et conférence. 

- Un sujet sur le thème de la « migration » avec exposition de sculptures originales et conférence. 

- En réflexion, une animation au cœur de l’été sur le thème de la lecture de la Bible. 

- Mise en place de réunions de prières régulières. 

- Participation au service œcuménique dans le cadre de la semaine de l’unité. 

- Mise en place d’une équipe de « veille ». Être à l’écoute de la communauté et faire remonter les infos. 

- Projet de préparer sur l’année quelques cultes « autrement » 

- Il y a aussi un projet d’ouverture du temple dans la semaine. Il faudra des volontaires. 

L’idée générale, nous rassembler et nous ouvrir sur l’extérieur pour faire ce à quoi nous sommes 

appelés : annoncer la Bonne Nouvelle et témoigner de notre foi. 

  

Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité des votants et une abstention.  

 

5. Rapport financier 2022 

 

Le rapport est présenté par Jean-Paul Lombardo, qui commente les tableaux annexés à la convocation et au présent 

procès-verbal.  

 

Ils font apparaître des finances saines, avec un excédent de 9974, 56 € pour 2022 et une trésorerie de 132 598, 04 

€ .  

 

Le rapport est voté à l’unanimité par l’Assemblée générale qui donne son quitus.  

 

L’Assemblée générale vote à l’unanimité l’affectation de l’excédent aux réserves.  

 

6. Projet de budget  

 

Le projet de budget 2023, joint à la convocation à l’AG et annexé au procès-verbal, est présenté par Jean-Paul 

Lombardo. Le budget de 137 700 € est à l’équilibre.  
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Michel Philip s’étonne que la ligne de dépense 657111 Contribution à l’Église unie comporte encore la dépense 

de 65 000 €, qui recouvre deux postes de pasteur, alors que la Région ne tient pas ses engagements de pourvoir un 

poste. Rejoint par d’autres membres, il propose que l’assemblée générale émette le vœu que la contribution soit à 

l’avenir diminuée de moitié, si rien n’est fait pour pourvoir le poste de Christophe Grande.  

 

Le projet de budget 2023 est approuvé à l’unanimité, le vote étant assorti du vœu que la 

contribution de 65 000 € soit diminuée de moitié dans le prochain budget si rien n’est fait pour pourvoir le 

poste vacant.  

 

7. Point sur la communication de l’Église protestante unie de l’Uzège 

 

En l’absence de Delphine Dumas, empêchée, Christian de Bayle des Hermens présente à l’écran le déroulé préparé 

par Delphine sur les outils de communication et le nouveau site Internet. Le déroulé sera envoyé aux membres sur 

demande. 

 

L’assistance salue la qualité de ce travail et une discussion s’engage sur les moyens de communication mis en 

œuvre : l’Infolettre apparaît comme un outil remarquable. Il ressort d’un sondage auprès de membres que le réseau 

Facebook, s’il donne une bonne image, reste peu utilisé. Un groupe Whattsapp pourrait être constitué. Il faudrait 

faire apparaître Airelle sur le site de la paroisse.  

 

8. Approbation des nouveaux statuts de l’association cultuelle 

 

Le texte des nouveaux statuts était annexé à la convocation à l’assemblée générale 

 

Les nouveaux statuts de l’Association cultuelle de l’Église protestante unie de l’Uzège sont 

approuvés à l’unanimité.   

  

 Conformément à l’article 4.5 des statuts ce projet de compte-rendu sera arrêté par le conseil presbytéral. Après 

son approbation par l’assemblée générale suivante le projet sera signé par le président et le secrétaire de 

l’assemblée générale et conservé dans les archives du conseil presbytéral.  

  

 


